

ಇಲಾಖೆ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: ಸಂಪುಟ

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ಲಲಲಲಲಲಲಲಲ ದಿನಾಂಕ : DATE : 12/6/2020

ಗ್ರಾಮಗಳಿಗೆ ಹೋಗಿ ನೇಗಿಲ ಯೋಗಿಯಾಗಿ ಜಮೀನು ಖರೀದಿಗೆ ಇದ್ದ ಅಡ್ಡಿ ನಿವಾರಣೆ 79 ಎ ಬಿ ರದ್ದುಪಡಿಸಲು ಸಂಪುಟ ನಿರ್ಧಾರ

ಬೆಂಗಳೂರು: ಹಳ್ಳಿ ಹೋಗಿ, ಕೃಷಿ ಭೂಮಿ ಖರೀದಿಸಿ ಉಳುಮೆ ಮಾಡುತ್ತೇನೆ ಎಂದು ಅಂದುಕೊಂಡ ನಗರ ವಾಸಿಗಳಿಗೆ ಇಲ್ಲೊಂದು ಸಿಹಿ ಸುದ್ದಿ ಇದೆ...

ಕೃಷಿ ಜಮೀನು ಖರೀದಿಗೆ ಇದ್ದ ಎಲ್ಲ ನಿರ್ಬಂಧ ತೆಗೆದುಹಾಕಲು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ತೀರ್ಮಾನಿಸಿದ್ದು ಕೃಷಿಕರಲ್ಲವದೂ ಜಮೀನು ಖರೀದಿಸಬಹುದು. ಹಾಗೆಯೇ, ಐದು ಸದಸ್ಯರ ಕುಟುಂಬ 108 ಎಕರೆವರೆಗಿನ ಮಿತಿಯಲ್ಲಿ ಜಮೀನು ಹೊಂದಬಹುದಾಗಿದೆ. ಜತೆಗೆ, ಕೃಷಿ ಭೂಮಿ ಖರೀದಿಗೆ ಕೃಷಿಂಚೇತರ ಆದಾಯದ ಮಿತಿಯನ್ನೂ ರದ್ದುಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಭೂ ಸುಧಾರಣೆ ಕಾಯ್ದೆಗೆ ತಿದ್ದುಪಡಿ ತಂದು 79 ಎ, ಬಿ, ಸಿ ರದ್ದುಪಡಿಸಲು ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವ ಸಂಪುಟ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ತೀರ್ಮಾನಿಸಲಾಗಿದೆ. ಈ ನಿರ್ಧಾರದಿಂದ ಇನ್ನುಂಥ ಕೃಷಿ ಜಮೀನು ಖರೀದಿಗೆ ಯಾವುದೇ ನಿರ್ಬಂಧವಿರುವುದಿಲ್ಲ.

ಸಂಪುಟ ಸಭೆಯ ನಂತರ ಸುದ್ದಿ ಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಸಂಸದೀಯ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವ ಜೆ.ಸಿ. ಮಾಧುಸ್ವಾಮಿ, ಬದಲಾದ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಕೃಷಿಯ ಬಗ್ಗೆ ನಗರ ಪ್ರದೇಶದವರು ಹೆಚ್ಚು ಒಲವು ತೋರಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಹೀಗಾಗಿ, ಅವರು ಕೃಷಿ ಜಮೀನು ಖರೀದಿಸಲು ಅನುಕೂಲಕರಿಸಲು ಈ ತೀರ್ಮಾನ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ನಿಯಮಾವಳಿ ರೂಪಿಸಿ ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ವಿಧೇಯಕ ಮಂಡನೆ ಮಾಡಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಉಪ ವಿಭಾಗಾಧಿಕಾರಿ ಹಾಗೂ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳ ನ್ಯಾಯಾಲಯಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಸ್ತುತ 79 ಎ ಮತ್ತು ಬಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಇತ್ಯರ್ಥವಾಗದಿದ್ದರೆ ಪ್ರಕರಣಗಳು ರದ್ದಾಗಲಿವೆ. ಆದರೆ, ಈ ಹಿಂದೆ ಇತ್ಯರ್ಥವಾಗಿರುವ, ಸರ್ಕಾರದ ವಶಕ್ಕೆ ಪಡೆದಿರುವ ಜಮೀನು ವಾಪಸ್ ಪಡೆದಿರುವ ಪ್ರಕರಣಗಳಲ್ಲಿ ಮೇಲ್ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸುವುದಿಲ್ಲ ಎಂಬ ನಿರ್ಧಾರವನ್ನು ಉತ್ತನ್ನ ಹೆಚ್ಚಳಕ್ಕಾಗಿ ಈ ಕ್ರಮ: ಇದರಿಂದ ರೈತರ ಜಮೀನು ಬೇರೆಯವರ ಫಾಲಾಗುವುದಿಲ್ಲವೇ?

ಇದಕ್ಕೆ ಸಾಕಷ್ಟು ವಿರೋಧವೂ ಇದೆಯಲ್ಲವೇ ಎಂಬ ಪ್ರಶ್ನೆಗೆ, ನಾನು ಇದರ ವಿರುದ್ಧವೇ ಇದ್ದೆ ಆದರೆ, ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗೆ ತಕ್ಕಂತೆ ಕೆಲವು ಮಾರ್ಪಾಡು ಆಗಿತ್ತು. ಕೃಷಿ ಬಗ್ಗೆ ಆಸಕ್ತಿಯುಳ್ಳವರು ಕೃಷಿ ಜಮೀನು ಖರೀದಿಸಿ ಆಹಾರ ಧಾನ್ಯ, ಹಣ್ಣು ತರಕಾರಿ ಉತ್ಪನ್ನ ಹೆಚ್ಚಳವಾಗುವ ಆಶಯದೊಂದಿಗೆ ಸರ್ಕಾರ ಈ ನಿರ್ಧಾರಕ್ಕೆ ಬಂದಿದೆ ಎಂದು ಮಾಧುಸ್ವಾಮಿ ಹೇಳಿದರು.

ಸಂಪುಟದಲ್ಲಿ ವಿರೋಧ: ಈ ತೀರ್ಮಾನವನ್ನು ಸಂಪುಟದಲ್ಲಿ ಹಿರಿಯ ಸಚಿವರೊಬ್ಬರು ವಿರೋಧಿಸಿದರು ಎನ್ನಲಾಗಿದೆ. ಇದಕ್ಕೆ ಇತರ ಇಬ್ಬರು ಸಚಿವರು ಧ್ವನಿಗೂಡಿಸಿದರು. ಆದರೆ, ಅಂತಿಮವಾಗಿ ತಿದ್ದುಪಡಿಗೆ ನಿರ್ಧಾರ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಯಿತು ಎಂದು ತಿಳಿದು ಬಂದಿದೆ.



108 ಎಕರೆವರೆಗಿನ ಮಿತಿಯಲ್ಲಿ

ಜಮೀನು ಖರೀದಿಸಲು ಅನುಕೂಲಕರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಜಮೀನು ಖರೀದಿಸಲು ಹೊಂದುವ ಮಿತಿಯನ್ನೂ ಹೆಚ್ಚಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ಕಂದಾಯ ಇಲಾಖೆ ಸಚಿವ ಆರ್. ಅಶೋಕ್ ಮಾತನಾಡಿದ್ದು ಈ ಕಾಯ್ದೆ ಜಾರಿಗೆ ಬಂದಿತ್ತು. ಅಲ್ಲಿನ ಕೃಷಿ ಭೂಮಿ 83171 ಪ್ರಕರಣಗಳು ದಾಖಲಾಗಿದ್ದವಾದರೂ ತೆ.1 ರೂ. 100 ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ಜಮೀನು ವಾಪಸ್ ಪಡೆದಿರುವುದಿಲ್ಲ. ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ 98.95 ಲಕ್ಷಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ಕೃಷಿ ಭೂಮಿ ಇದ್ದು 22 ಲಕ್ಷ ವರೆಗೆ ಕೃಷಿ ಭೂಮಿಗಳಿಗೆ ಇಲ್ಲದ ಭೂಮಿ ಇದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.